我市参加第十四届 东亚地方政府会议

本报讯 (市融媒体中心 记者 李建)6月6日,第十 四届东亚地方政府会议在越南 顺化市开幕。副市长王映海致 辞并作专题推介。

本届会议以"绿色旅游 与可持续旅游发展""智慧城 市发展"为主题。会上,与会 人员围绕区域交流合作、绿色 低碳发展、智慧城市建设、文 化遗产保护利用等内容进行探 讨交流。王映海以"沂蒙潮 涌 绿动东亚"为题,展示了

临沂作为一座魅力之城、活力 之城、实力之城、绿力之城、 潜力之城的现实美景,特别推 介了临沂绿色旅游的核心资 源,展开一幅"红绿蓝古 今"五色交织的临沂文旅画 卷,向世界发出绿色旅游的 临沂激约, 同时也对中国规 模最大的市场集群临沂商城 进行了推介。

来自中国、日本、韩国、 马来西亚和越南等7个国家的 30个地方政府代表团参加。

团市委开展"爱心助考" 青年志愿服务行动

本报讯 (市融媒体中心 记者 吴彦 通讯员 张义 坤)青春护航,助力高考。6 月7日,团市委精心组织、统 筹部署, 动员各县区团组织广 泛开展"爱心助考"青年志愿

本次活动,全市共设立 37个青年志愿服务站点, 2300 余名青年志愿者踊跃参 与,累计服务考生及家长4万 余人次,以暖心行动为高考学 子保驾护航。团市委通过线上 线下多渠道招募青年志愿者, 经严格筛选,组建了一支由青 年学生、企事业单位职工、社 区工作者等构成的志愿者队 伍。同时,组织开展了涵盖应 急救护、交通疏导、文明礼仪 等内容的专项培训,全面提升 志愿者的服务能力与专业素 养。各志愿服务站点提供"一 站式"助考服务,配备应急文 具、矿泉水、防暑药品等物 资,专业医疗志愿者全程守 护,随时应对突发状况。

据了解,"爱心助考" 团市委连续开展8年的品牌 志愿服务项目。近年来, 团 市委紧密围绕中心工作,聚 焦青年需求,构建起统筹协 调、多级联动的工作格局, 为沂蒙学子圆梦高考提供了

临沂海关

送"惠"上门支持高校科创

本报讯 (市融媒体中心 记者 贺可功 通讯员 王亚 平 高勇 李彦增)近日,临 沂海关赴临沂大学开展"海关 惠企 智启高校"海关减免税 政策进高校宣讲会,着重对支 持科技创新减免税政策进行了 全面深入的解读,详细介绍办 理过程中的业务要点和注意事 项,为高校用好用足优惠政策 提供具体指导。

"设备共享给合作企业做 横向课题,会不会被认为违 规?""监管年限内的设备使用 2年后需要转让,具体补税 时,会考虑设备的价格折旧 吗?""关税贸易战背景下,对 于减免税设备有影响吗?"参 会代表们就实际操作中遇到的 问题进行咨询, 临沂海关工作 人员一一解答。

研的时候,经常需要用到进口 设备,以前对这些免税政策不 太清楚, 进口设备动辄几十 万元上百万元的, 财务那边 也怕担风险,一直不太敢下 手买。多亏了临沂海关'上 门送政策', 手把手指导。 2025年,我们计划采购6台 设备,目前已进口3台,货 值129万元,享受减免税款 近20万元。"临沂大学招标管 理科科长蔺跃同说。

今年以来,临沂海关针对 涉减免税相关企业、高校、科 研单位等持续给予优质服务, 通过"关长送政策""E站通 便民小程序"开展线上线下政 策宣讲会7次,"点对点"推 送相关政策及操作指引60余 条。1至4月,累计为辖区企 业、高校进口设备减免税款 535.7万元,同比增长69.1%。

"我们学校很多学院搞科

临港区

以优质服务为企业发展保驾护航

记者 徐淑刚 孙晓光 通讯 员 曹文献 沈晨)建立金融 直连服务机制、设立审批服务 驿站、实行企业分级分类监 管、开展"税惠百企"专项行 动、构建产学研深度融合生态 ……今年以来,临沂临港经济 开发区把脉问诊,精准施策, 着力打造一流营商环境,激发 区域经济发展活力。

为精准推进护航优化营商 环境专项行动, 监督指导有关 职能部门,立足职能职责,抓 主抓重抓实优化营商环境工 作,该区通过下沉一线"听" 走访一线"谈"等方式,精准 有效开展护航优化营商环境 "点穴式"监督,为重点项目顺 利建设投产提供强有力的保障。

纾难解困"点穴式"监督现场 推进会,通过现场交流的方式 对全区助企纾难解困"点穴 监督工作进行梳理、查 漏、总结和提升,纵深推进全 区护航优化营商环境工作走深

推进会上,该区相关职能 部门分别汇报了护航优化营商 环境"点穴式"监督重点事项 推进情况和五大产业链监督联 系护航反馈问题诉求落实情 况;常美机械、三丰科技、旭 坤玻璃3家企业代表现场交流了 助企纾难解困情况。"点穴式 监督现场推进会作为临港区精 准护航优化营商环境的有益探 索,通过直面问题、现场解 答,向全区广大企业释放临 航企业发展的强烈信号,让 企业问有所答、诉有所应, 为临港区企业发展注入更强

为保障监督质效,该区聚 焦全区重点工作和重大项目, 围绕五大产业链"四位一体" 工作部署, 先后制发《全区五 大产业链监督联系护航机制》, 明确了全区五大产业链监督联 系护航专班、责任分工、监督 联系重点等内容;制发《关于 开展护航优化营商环境"点穴 式"监督的通知》,进一步明确 监督护航方法步骤,要求以 "点穴式"精准监督机制,推动 有关部门单位明确一批重点事 项、细化一批务实举措、完善 一批制度流程,助力全区营商

优化营商环境,厚植发展 沃土。临港区各部门单位将持 续强化作风建设, 主动担当作 为,围绕企业急难愁盼问题, 提供精细化服务; 牢固树立有 解思维、优解意识,积极与上 级沟通对接,精准梳理惠企政 策兑现事项,把服务贯穿始 终。各执法部门加快研究确定 企业分级分类监管机制,严格 落实规范涉企行政检查、行政 执法有关要求, 坚持引导规 范、整改整治为主。五大产 业链牵头部门积极主动发挥 作用,整合各类优质资源, 拿出有效务实举措, 切实帮 助企业和项目解决急愁难 盼。纪检监察机关纵深推进 护航优化营商环境专项行 互动模式, 切实为企业纾难解 困;围绕惠企政策落实、为企 服务等,用好"点穴式"监 督,精准有力推动全区营商环 境持续优化提升。

"优化营商环境需要全区上 下齐心协力,各部门单位要进 一步凝聚共识。要深下去,真 正了解企业的所需所盼;要钻 进去, 切实提升精准服务的能 力;要沉下去,严格落实'一 帮到底'的要求;要动起来, 创新创造性为企服务,全力打 造办事效率更高、服务质量更 优、法治环境更佳、政商关系 更好的一流营商环境,助力企 业高质量发展,为全区高质量 发展蓄势赋能。"该区纪检监察 工委主要负责人表示。

> 采摘 行单 业菜花

6月6日,郯城 县郯城街道农民在采 摘"订单"韭菜花。 连日来, 郯城县农民 种植合作社种植的 "订单"韭菜花迎来 开花期, 社员及时采 摘, 田间地头一派忙 碌。合作社将韭菜花 制作成韭花酱远销各 地, 增加社员收入。 (张乐民 摄)



郯城:党群同心共种一块田

(上接A1版)

统一销售,看天 吃饭变订单种植

自主经营后,如何实现效 益最大化? 郯城县给出的答案 是:发展订单农业。为此,郯 城县构建了"国企+合作社+ 农户"的订单体系,鼓励村集 体与县农发集团、县供销社等 签订长期合作协议。

在归昌乡葛大村的高筋小 麦种植基地,农技人员正在测 产。"这是与县农发集团合作 的订单小麦,每公斤收购价比 市场高0.3元,还享受良种补 贴。县农发集团全程管控、统 一回收,确保了小麦品质达到 强筋标准。"村党支部书记宋 英杰介绍,"这季收成后,接 着种植订单水稻,去年我们村 种植的500亩订单水稻,全部 达到优质米标准,每公斤比市 场多卖0.4元。

随着订单优势的显现,在 一些土地类别多元化的村里, 种植从单一的农作物向经济作 物延伸。

红花镇是蔬菜种植大镇, 每年产出的各类蔬菜有33.5万 吨。红花镇宋窑村在全县率先 探索蔬菜种植订单, 党支部成 立合作社发展蔬菜大棚, 党支 部书记王祥龙作为种植能手带

"我以前带着几个村干部 种蔬菜大棚发展集体经济,但 是规模比较小,有一些订单也 不敢接。现在我们人社的村民 有60多人,一共建成了196个 大棚,南边这94个都是村集 体的,一年的订单金额就能达 到2000万元。"王祥龙介绍。

统一分红,创收 良田变治理良方

"同心田"模式不仅带来 了经济效能, 更带来了治理效 能,一家一户的收益和集体收 益绑在一起,党支部掌握着发 展主动权,群众对村集体的依 赖越发强烈。在各乡镇的田间 地头,"咱们村""我们一起" 成为高频词。

在高峰头镇后高西村,每 年都要进行一次收益分红,村 民除了固定的土地流转费,每 户还能分上2000元。"我们村 集体流转了320亩土地带领村 民种植土豆,每年村集体能收 入16万元。"作为一名90后, 村党支部书记徐坤介绍起工作 时自信满满,"村集体有钱 了,腰杆子也硬了,村民对我 们也更加信任。今年我们在村 里安装了32盏路灯,还建起 了孝老食堂,村里78岁以上 的老人免费就餐,村里买单!"

在郯城县,随着"同心 田"模式的推广,党支部从经 济发展的"后台"走向"前台", 由推着群众干到领着群众干, 开展工作有了抓手、服务群众 有了实力,群众对党支部有了 信赖,在一些村实现了"百呼不 应"到"一呼百应"的转变。

"'同种一块田'种出的 不仅是金灿灿的粮食,更是群 众沉甸甸的获得感、幸福感、 安全感。"郯城县委组织部副 部长杜洪涛介绍,"下一步, 我们将加大这种模式的扶持力 度,从品种选育、农资直供、 农技服务、资金贷款、产品销 售等多方面为基层党组织保驾 护航。

沂南:用爱守护"晴"彩"视"界

□市融媒体中心记者 张 萍 通讯员 梁晓艳

"我这个眼啊,打50岁就看 不清了,还能治不?"

"能治,现在白内障免费治 疗,给你动个小手术就能看清

"我年轻的时候眼神儿怪 好啊,这怎么老了看不见了

"您这个是青光眼,错过了 最佳治疗时间了,您去残联办 个残疾人证吧。您一定得叫家 里的孩子来给眼睛做检查呀! 这个青光眼是遗传的,早治疗 效果好。把孩子电话给我也

行, 我跟孩子打个电话, 能说 清楚。"

今年"爱眼日"来临前 夕, 沂南县残联联合界湖街道 社区卫生服务中心组建了2支专 业医疗队,深入全县15个镇街 开展巡回义诊。每到一处, 眼 科专家团队都热情细致地为群 众提供常见眼病咨询、筛查、 问诊及健康宣教服务。通过专 业视力检测、症状问询,专家 们耐心解答疑问,普及眼科疾 病防治知识,并对有治疗需求 的群众进行登记。

"爱眼日"期间,县残联还 指导各镇街开展主题鲜明、形 式丰富的科普宣传活动。各镇 街通过镇村微信群、微信公众 号和其他网络媒体平台发布科 普知识;线下通过悬挂宣传条 幅、发放宣传资料、现场政策 解读等方式,广泛普及眼健康 常识。"线上+线下"宣传矩阵 的构建,显著提升了群众对眼

健康问题的认知度和关注度。 活动期间, 沂南县残联还 组织专业医疗人员、助残志愿 者深入各镇街和残疾人、老年 人聚集的村(社区)、残疾人机 构和特校幼儿园,聚焦老年人 和青少年儿童两大重点人群, 集中开展白内障、眼底病、青 光眼、近视及屈光不正等重点 眼病的筛查诊疗和护眼宣传活

"她看东西老是斜着眼是怎 么回事?" 听说有义诊, 县特校 幼儿园学生甜甜的妈妈专门陪 着孩子一起检查。"这是斜视, 可能是先天发育问题,需要戴 专业的视力矫正眼镜,这个大 部分是可以矫正好的……"正 在给孩子做视力检查的李医生 的回答让甜甜妈妈放下了心。

眼部疾病的预防最重要的 群体就是儿童。今年, 沂南县 助残志愿者队伍积极推进爱眼 知识"五进"(进社区、进企 业、进学校、进农村、进家 庭)活动。在此次沂南县特殊

教育实验幼儿园"守护'睛' 彩世界、点亮光明未来"主题 活动中, 志愿者通过精心设计 的趣味科普讲解、互动游戏等 形式,向孩子们传递爱眼护眼 知识,并为有特殊视觉需求的 儿童适配发放了20个低视力放

截至目前, 沂南县"爱眼 日"系列活动已开展专业眼健 康检查750人次,其他护眼指 导、视力健康宣传超过2000人 次,增强了市民特别是重点人 群的眼保健意识, 让眼病早预 防、早发现、早治疗的理念深 人人心,有效助力群众守护清 晰"视"界。

党建赋能产业兴

临沂水果市场助力区域经济高质量发展

□市融媒体中心记者 刘承真 路波 通讯员 曾 佳 王 潇

在高新区马厂湖镇,一座 占地 470 亩的水果市场迅速崛 起。从2018年年交易额32亿元 到2024年的270亿元,该市场 从沂蒙山区域性水果批发市场 成为全国排名前六、辐射江北 六省的大型水果集散地。

临沂水果市场的稳健发 展, 离不开党建的强劲赋能。

"市场能发展到今天的规 模, 党组织的引领是关键。"临 沂水果市场党总支书记、副总 经理苏颜说。2018年,市场成 立党支部,随后联合行业协会

党支部升格为党总支,党员骨 干在招商、管理、服务等关键 岗位发挥先锋模范作用,推动 市场实现跨越式发展。

近年来,临沂水果市场党 总支创新实施"市场党建工作 十法",以"一个核心引领、双 轮驱动职能、三重社会效益、 四大市场建设"为抓手,将党 建融入市场经营、管理、服务 的每一个环节,打造出"党建 领'鲜''果'燃红"的亮眼品 牌,为区域经济发展注入澎湃

"做生意讲诚信是把生意 长久做好的关键。我作为一名 党员, 既要自己讲诚信, 也要 带动周边商户诚信经营,谁也

不能砸了水果市场的牌子。" 在该市场经营多年的党员商户 陈玉坤说。市场成立了以党组 织书记为组长、党员骨干为成 员的计量领导小组,对不符合 计量标准的磅秤限期整改。制 定果品包装标准,以行规行约 的形式发布,诚信经营蔚然成

针对市场与经营户的服务 管理问题, 市场党支部与协会 党支部从建立红色机制、开展 红色服务入手, 共商共议、协 同发展。市场党支部注重发挥 服务职能,为经营户、客商提 供周密服务;协会党支部发挥 经营职能,团结带领经营户共 谋发展,市场和经营户由"两

此外,市场通过外出考 察、招商推介等"走出去、引 进来"的方式,进一步推动果 品流通更快更好发展。"依托市 场平台优势, 为果农搭建优质 交易渠道,助力蒙阴蜜桃等果

家人"变成"一家亲"。

品拓展全国市场,提高品牌知 名度。"水果市场超越果业经营 部负责人杨文超说。 此前,由临沂水果市场投

资兴建的临沂国际农产品冷链 物流中心项目的开工建设,将 为市场进一步发展壮大注入新 动能。"物流中心项目主要建设 新疆农产品前置仓、干鲜果及 蔬菜商贸交易区、物流配送 区、分拣加工区、冷链仓储区

等,并配备数字化结算统计、 智能化仓储物流、电子商务中 心等配套设施。"苏颜说。项目 建成后,将在优化区域经济结 构、促进产业升级和就业、提 升物流效率和服务质量等方面 发挥重要作用。

如今,临沂水果市场不仅 是水果交易的枢纽,更在产业 带动、促进就业、助力村集体 增收等方面凸显作用。"通过 '企业+党支部领办合作社+共 富工坊+就业群众'模式,市 场与多家农民专业合作社共建 合作联社,近年来助力村集体 增收420余万元。"高新区马厂 湖镇党委副书记、镇长刘志亮

遗失声明

●山东品高日用品有限公 司统一社会信用代码 91371302MA3RHAEA82,公章 财务章、法人章丢失,声明作废。

●山东梦戈建筑工程有限 公司,法人:牛凤霞,代码 91371402MA945D579U,环保工 程专业承包三级,地基基础工程 专业承包三级,建筑工程施工总 承包三级,证书编号 D337359046,施工资质正、副本 丢失,特此声明。

●临沂金居装饰工程有限公 司,统一社会信用代码 91371329MA3BX68R0N,法人:郇 昌文,公章:3713290017750,法人 章:3713290038062丢失,声明作

●孙娟娟,持山东房源爱城 物业服务有限公司开具的房源 君悦华府装修押金收据(房号: 22#2-1102),日期:2024年4月 13日,编号:YJ-012404130002, |金额:2000元,因保管不慎丢 失,声明作废。

●临沂昇阳川百商贸有限 |公司,统一社会信用代码 91371302MA7FTM239X,公章 财务章、法人章一并丢失,声明

●郭少东,遗失山东房源爱 城物业服务有限公司开具的君 澜凤凰城房号:23-1-1201室装 修押金收据,单据号:YJ-| 262312150001,金额:2000元,日 期:2023-12-15,声明作废。

●临沂焱昊汽车运输有限公 司,特种低平板半挂车,车辆识别 代号: LA99TH63XK5HSF240, 临 | 时超牌丢失,声明作废。

●临沂兴腾物流运输有限 公司,特种低平板半挂车,车架 号:LZ99FRZ36L1FYD784,临 时号牌丢失,声明作废。

●王全军,(身份证号码: 37280119680824081X),于2025 年6月8日早上4点50分在火车 上丢失,声明作废。

●宋克锐,购买的银城花园 小区地下车位收据(编号: 947950, 金额:24000元, 日期: 2019.11.7: 编号:4847909. 金额: 30000元,日期:2020.11.4;编号: 5221897,金额:30000元,日期: 2021.11.5)丢失,声明作废。

遗失声明

公告

订版电话/微信:

15905390098

声明:本报仅提供发 布平台,登刊内容仅为持 证方的单方信息发布,不 作为最终有效法律认定依 据。最终以具有管理权限 的部门对其认定为准。